

DA19960014C1

## 安省教育廳長提供各教育局「工具箱」應付經費削減 給予更多權力以互享資源、與教師工會協調刪減的尺度

經過長久等待，安省教育廳廳長John Snobelen終於在聯邦政府公布總預算案之際，宣布該廳為省內各教育局提供的「工具箱」(tool kit)，以應付今年四億元的中小學教育經費刪減，以及未來更大幅度的削減。他表示將給予轄下各教育局更多權力以互享資源，以及與各教師工會間協調刪減的方法。

教育廳長也估計：省內大部份取消幼稚園小班以及成人教育項目，可以為省內教育經費省下一億五千萬元。暫緩省內新校舍的增建，可以省下一億六千七百萬元，加上從「課堂以外」的部份削減八千一百萬元，總計約可達四億元的削減額。

教育廳長提出的「工具箱」主要包括：

- 準備於春季時立法，取消「安省教育法」中所訂的教師和教育行政人員每年二十天的合法病假。
- 進行立法，以讓各教育局可以調整轄下各級學校的行政架構，例如：學校各學務或專科部門的數目和主任名額，以減低開支。
- 改變各教育局用來申請教育經費時計算學生人數的方法，由原來每年的九月改為每年的十月底，以更明確地反映實際就學學生人數。（註：依歷年來的計算基準，校方多變相鼓勵想退選的同學等九月中校方向教育廳提出學生人數後才退選，如此校方則可申請較多補助。安省教育廳是依學生人數撥下教育經費的。）
- 在課堂以外的花費（交通運輸、教育局行政、校工服務），刪減八千一百萬元。建議各教育局和鄰近的教育局、公家機構之間，展開「成本分享」協議，合作範圍例如交通運輸，同時公開報導節省開支情形。
- 指派一個工作小組，在今年夏季以前，進行調查並建議有關「非教師」可否被聘雇為學校圖書館員、輔導人員，做為節省開支的方法之一。（註：目前安省此類教育人員都必須具教師任用資格，所以與教師受薪相同，若改為「非教師」，則薪資可節省不少。）
- 經過一年的延緩施建校舍新建工程，展開評估並探討其他可能較低廉的新校舍方案，並於秋季前完成研究報告。

參考資料：Ontario Ministry of Education and Training; The Globe and Mail (March 7, 1996)